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Directions (1-5): निम्िलिखित दिए गए प्रश्िों में कुछ कथि दिए गए हैं जििके िीच ेकुछ 
कथि दिए गए हैं. आपको दिए गए कथिों को सत्य माििा है भिे ही वे सववज्ञात तथ्यों से 
लभन्ि प्रतीत होते हों. सभी निष्कर्षों को ध्यािपूववक पदिए और निर्ावररत कीजिए कक कौि-सा 
निष्कर्षव दिए गए कथिों का अिुसरण करता है.  
 

Q1. कथि: 
केवि कुछ थे्रड किगर हैं. 
कोई डडस्क किगर िहीीं है. 
कोई थे्रड िॉट िहीीं हैं. 
निष्कर्षव:  
I. सभी डडस्क के थे्रड होिे की सींभाविा है. 
II. कुछ किगर िॉट िहीीं हैं. 
(a) केवि I अिुसरण करता है 

(b) िोिों I और II अिुसरण करते हैं 
(c) केवि II अिुसरण करता है 

(d) कोई अिुसरण िहीीं करता 
(e) इिमें से कोई िहीीं 
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Q2. कथि:  
कोई क्राउि बेि िहीीं हैं. 
कुछ बेि िोपडी हैं. 
केवि क्राउि स्टेचू हैं. 
निष्कर्षव:  
I. सभी िोपडी स्टेचू हो सकते हैं. 
II. सभी िोपडी के क्राउि होिे की सम्भाविा है. 
(a) केवि I अिुसरण करता है 

(b) िोिों I और II अिुसरण करते हैं 
(c) केवि II अिुसरण करता है 



(d) या तो I या II अिुसरण करता है 

(e) कोई अिुसरण िहीीं करता 
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Q3. कथि: 
सभी गाबेि िींक हैं. 
कोई िींक मेि िहीीं है. 
सभी िींक स्पैम हैं. 
निष्कर्षव:  
I. कुछ गाबेि मेि हैं. 
II. सभी मेि स्पैम हो सकते हैं.. 
(a) केवि II अिुसरण करता है 

(b) I और II िोिों अिुसरण करते हैं 
(c) केवि I अिुसरण करता है 

(d) या तो I या II अिुसरण करता है 

(e) कोई अिुसरण िहीीं करता 
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Q4. Statements: 
All statue are tiles. 
Only a fewmarble are clay. 
All tiles are marble. 
Conclusions:  
I. Some clays are tile. 
II. All Clays are statue is a possibility. 

(a) केवि I अिुसरण करता है 

(b) कोई अिुसरण िहीीं करता 
(c) िोिों I और II अिुसरण करता है 

(d) केवि II अिुसरण करता है 

(e) इिमें से कोई िहीीं 
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Q5. कथि: 
कुछ ववश हैिडव हैं 
कुछ किक्शि हैिडव हैं. 
कुछ पैिेट किक्शि हैं. 
निष्कर्षव:  
I. कुछ ववश किक्शि हैं. 
II. कुछ हैिडव किक्शि हैं.. 
(a) केवि II अिुसरण करता है 

(b) िोिों I और II अिुसरण करते हैं 
(c) कोई अिुसरण िहीीं करता है 

(d) या तो I या II अिुसरण करता है 

(e) इिमें से कोई िहीीं 
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Directions (6-10): िीच ेदिए गए प्रश्िों में कुछ कथि दिए गए हैं जििके िीचे कुछ निष्कर्षव 
दिए गए हैं. आपको दिए गये कथिों को सत्य माििा है भिे ही व ेसववज्ञात तथ्यों से लभन्ि 
प्रतीत होते हों. सभी निष्कर्षों को ध्यािपूववक पदिए और निर्ावररत कीजिये की दिए गए निष्कर्षों 
में से कौि सा दिए गये कथिों का अिुसरण करता है.  
 

Q6.  कथि: कुछ सेब आम हैं. 
         सभी आम अींगूर हैं. 
         सभी अींगूर केिे हैं. 
निष्कर्षव:   
I. कम से कम कुछ अींगूर सेब हैं. 
II. सभी केिों के सेब होिे की सींभाविा है. 
III. कुछ अींगूर सेब िहीीं हैं.  
(a) केवि I अिुसरण करता है 

(b) केवि II अिुसरण करता है 

(c) केवि I और II अिुसरण करते है  

(d) केवि III अिुसरण करता है 



(e) कोई अिुसरण िहीीं करता  
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Q7. कथि: कोई कागि वप्रींटर िहीीं है. 
                                 सभी स्याही वप्रींटर हैं. 
                                 सभी स्याही िस्तावेि हैं. 
निष्कर्षव:  
I. कम से कम कुछ िस्तावेि कागि िहीीं हैं. 
II. कोई स्याही कागि िहीीं है. 
III. कोई कागि िस्तावेि िहीीं है 

(a) केवि I अिुसरण करता है   

(b) केवि II और III अिसुरण करते हैं 
(c) केवि I और III अिुसरण करते हैं 
(d) केवि I और II अिुसरण करते है  

(e) इिमें से कोई िहीीं  
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Q8. कथि: सभी रीिनिींग िॉजिकि हैं. 
              कोई िॉजिकि पिि िहीीं है. 
              सभी पिि कोड हैं. 
निष्कर्षव: 
I. सभी िॉजिकि के कोड होिे की सींभाविा है. 
II. सभी िॉजिकि रीिनिींग हैं. 
III. कोई िॉजिकि कोड िहीीं हैं.  
(a) केवि I अिुसरण करता है  

(b) केवि II अिुसरण करता है 

(c) केवि III अिुसरण करता है 

(d) केवि II और III अिसुरण करते हैं 
(e) इिमें से कोई िहीीं 
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Q9. Statements: Only a few courts are judges.  



                                  All judges are lawyer.  
                                  No judge are witness.  
Conclusions:  
I. All lawyer is court is a possibility 
II. All witness are lawyer is a possibility.  
III. Some witness are courts.  

कथि: केवि कुछ कोटव िि हैं. 
                                  सभी िि िॉयर हैं. 
                                  कोई िि ववटिेस िहीीं है. 
निष्कर्षव:  
I. सभी िॉयर के कोटव होिे की सम्भाविा है. 
II. सभी ववटिेस के िॉयर होिे की सींभाविा है. 
III. कुछ ववटिेस कोटव हैं.  
(a) केवि I अिुसरण करता है   

(b) केवि II अिुसरण करता है 

(c) केवि III अिुसरण करता है 

(d) केवि I और II अिुसरण करते है  

(e) इिमें से कोई िहीीं 
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Q10. कथि:  केवि कुछ ररपोटवर न्यूज़ हैं. 
          केवि कुछ ररपोटवर चैिि हैं. 
          केवि कुछ इिेक्शि न्यूज़ हैं. 
निष्कर्षव: 
I. सभी न्यूज़ के इिेक्शि होिे की सम्भाविा है. 
II. कुछ चैिि के ररपोटवर होिे की सम्भाविा है. 
III. कुछ इिेक्शि चैिि हो सकते हैं.  
(a) केवि I और III अिुसरण करते हैं 
(b) केवि II अिुसरण करता है 

(c) केवि II और या तो I या III अिुसरण करत ेहैं   

(d) केवि III अिुसरण करता है 

(e) इिमें से कोई िहीीं  
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Directions (11-15): िीच ेदिए गए प्रश्िों में कुछ कथि दिए गए हैं जििके िीचे कुछ निष्कर्षव 
दिए गए हैं. आपको दिए गये कथिों को सत्य माििा है भिे ही व ेसववज्ञात तथ्यों से लभन्ि 
प्रतीत होते हों. सभी निष्कर्षों को ध्यािपूववक पदिए और निर्ावररत कीजिए कक दिए गए निष्कर्षों 
में से कौि-सा दिए गए कथिों का अिुसरण िहीीं करता है.  
 

Q11. कथि: कुछ एग्िाम ररिल्ट हैं. 
                                  कोई ररिल्ट लसिेक्शि िहीीं हैं. 
                                  कुछ लसिेक्शि िॉब हैं. 
निष्कर्षव: 
(a) कुछ एग्िाम लसिेक्शि िहीीं हैं. 
(b) कोई लसिेक्शि ररिल्ट िहीीं है. 
(c) कुछ िॉब ररिल्ट िहीीं है. 
(d) कुछ एग्िाम िॉब हैं. 
(e) कुछ ररिल्ट एग्िाम हैं 
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Q12. कथि: सभी ब्िू पपवि हैं. 
                                 कुछ पपवि वाइट िहीीं हैं. 
                                 सभी वाइट ब्िैक हैं. 
निष्कर्षव: 
(a) सभी ब्िू के ब्िैक होिे की सींभाविा है. 
(b) कुछ ब्िू वाइट हैं. 
(c) कुछ ब्िैक वाइट हैं. 
(d) कुछ पपवि ब्िू हैं. 
(e) कुछ वाइट ब्िैक हैं 
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Q13. कथि: कोई गेम जक्वि िहीीं है. 
                कुछ जक्वि दिक हैं. 
                 सभी दिक बोट हैं. 



निष्कर्षव: 
 (a) कुछ जक्वि बोट हैं.  

(b) कुछ दिक गेम िहीीं है. 
(c) कुछ बोट गेम हैं. 
(d) कुछ बोट दिक हैं. 
(e) कुछ दिक जक्वि हैं 
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Q14. कथि: सभी वॉटर रेि हैं. 
                कोई रेि प्योर िहीीं है. 
                सभी प्योर सि हैं. 
निष्कर्षव: 
(a) कोई वॉटर प्योर िहीीं है. 
(b) कुछ रेि वॉटर हैं. 
(c) कुछ प्योर सि िहीीं है. 
(d) कुछ सि प्योर हैं. 
(e) कुछ वॉटर रेि हैं 
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Q15. कथि: सभी प्िाींट फ्िावर हैं. 
                 सभी फ्िावर फू्रट हैं. 
                 कुछ फू्रट िाइट हैं. 
निष्कर्षव:  

 (a) सभी प्िाींट के िाइट होिे की सींभाविा है. 
(b) कुछ फ्िावर फू्रट हैं. 
(c) सभी फू्रट के प्िाींट होिे की सींभाविा है.  
(d) कोई फ्िावर प्िाींट िहीीं है. 
(e) कुछ फ्िावर प्िाींट हैं. 
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Solutions 



S1. Ans.(b) 
Sol. 
 

 
S2. Ans.(e) 
Sol. 

 
S3. Ans.(a) 
Sol. 

 
S4. Ans.(d) 
Sol. 

 
S5. Ans.(a) 
Sol. 

 



S6. Ans.(c) 
Sol.  

 
S7. Ans.(d) 
Sol.  

 
S8. Ans.(a) 
Sol.  

 
S9. Ans.(d) 
Sol.  

 
S10. Ans.(a) 
Sol.  

 
S11.Ans.(d) 
Sol.  



 
S12.Ans.(b) 
Sol.  

 
S13.Ans.(c) 
Sol.  

 
S14.Ans.(c) 
Sol. 

 
 
S15.Ans.(d) 
Sol.  

 
 
 
 


